Universität Bamberg

Beschäftigungsdienststelle

Name, Vorname, Dienstbezeichnung, ba-Kennung

Datenschutzrechtliche Erklärung zur Nutzung von CEUS-LOKAL

Mir ist bekannt, dass das hochschulinterne Data-Warehouse CEUS-LOKAL grundsätzlich personenbezogene (wenn auch zum Teil pseudonymisierte) Daten enthält, die bezüglich des Datenschutzes besonders sorgfältig behandelt werden müssen.

Alle Daten unterliegen der allgemeinen Verschwiegenheits- und Sorgfaltspflicht, die sich aus meinem Beschäftigungsverhältnis mit dem Freistaat Bayern begründen.

Ich erkläre mich hiermit speziell mit folgenden Punkten einverstanden:

- 1. Die Nutzung von CEUS-LOKAL erfolgt durch mich ausschließlich im für den dienstlichen Gebrauch nötigen Umfang.
- 2. Eine Weitergabe der Daten an Nicht-Befugte ist ausgeschlossen. Werden im Interesse der Hochschule Daten an Nicht-Befugte dennoch weitergegeben, ist dies durch mich nur nach Zustimmung der Hochschul- bzw. Fakultätsleitung zulässig. Dabei werde ich gewährleisten, dass Daten mit denen ein Personenbezug hergestellt werden könnte (Fallzahl < 3), unkenntlich gemacht werden.
- 3. Soweit Daten aus CEUS-LOKAL mit Personenbezug hergestellt und vorgehalten werden, ist dessen sensibler Umgang besonders zu gewährleisten. Zudem sind für Daten mit Personenbezug erhöhte Sorgfaltspflichten zu beachten.
- 4. Die für die Nutzerverwaltung benötigten Daten zu meiner Person (vollständiger Name, Zuständigkeit innerhalb der Hochschule, dienstliche Kontaktdaten, freigeschaltete Domänen, Beginn und ggf. Ende der Nutzungsberechtigung, sowie ba-Kennung) werden in Verantwortung der Universität Bamberg elektronisch erhoben und verarbeitet (vgl. anliegende Information).
- 5. Ist durch Änderung meines Aufgabenbereiches eine weitere Nutzung von CEUS-LOKAL nicht mehr erforderlich, werde ich dies unverzüglich der bzw. dem für CEUS-LOKAL an der Hochschule Verantwortlichen mitteilen.

Bamberg, den

Unterschrift

Information nach Art. 13 Abs. 1 und 2 EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) zur Nutzerverwaltung beim Verfahren CEUS-LOKAL

1. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen

Universität Bamberg Stabsstelle Controlling/Berichtswesen Oliver Elsner Hainstraße 10 96047 Bamberg

Telefon: +49 951 863 3109

E-Mail: controlling-berichtswesen(at)uni-bamberg.de

2. Kontaktdaten des behördlichen Datenschutzbeauftragten

Datenschutzbeauftragter der Universität Bamberg Kapuzinerstraße 25

96047 Bamberg

Telefon: +49 951 863 1030 FAX: +49 951 863 4030

E-Mail: datenschutzbeauftragter(at)uni-bamberg.de

3. Zweck der Datenverarbeitung

Administration der Nutzer von CEUS-LOKAL

4. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung personenbezogener Daten

Die Verarbeitung stützt sich auf Art. 6 Abs. 1 Zi. a) DSGVO (Einwilligung).

5. Empfänger von personenbezogenen Daten

Die personenbezogenen Nutzerdaten werden an die Kompetenz- und Servicestelle CEUS an der Universität Bamberg zur technischen Nutzeradministration weitergegeben. Die Datenschutzrechtliche Erklärung zur Nutzung von CEUS-LOKAL liegt sowohl dem Datenschutzbeauftragten der Universität Bamberg, als auch der Stabsstelle Controlling/Berichtswesen vor. Einmal jährlich werden die Nutzerdaten an die Kanzlerin der Universität Bamberg - nach erfolgter Nutzerdatenvalidierung durch die Stabsstelle Controlling/Berichtswesen und der Kompetenz- und Servicestelle CEUS - zur Überprüfung der Nutzerfreigaben weitergegeben. Eine andere Weitergabe erfolgt nicht.

6. Dauer der Datenspeicherung

Die Daten werden zu Revisionszwecken für mindestens 12 und maximal 24 Monate nach Abmeldung aus dem Kreis der CEUS-Nutzenden gespeichert.

7. Rechte der Betroffenen

Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht, Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO). Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).

Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 Abs. 1 DSGVO).

8. Widerruf der Einwilligung

Da die Daten freiwillig erhoben und verarbeitet werden, kann der Betroffene jederzeit seine Einwilligung für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt.

9. Beschwerderecht bei der Aufsichtsbehörde

Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Bayerischen Landesbeauftragten für den Datenschutz.

Kontaktdaten:

Bayerischer Landesbeauftragter für den Datenschutz (BayLfD)

Wagmüllerstraße 18 80538 München Telefon: 089 212672-0

Telefon: 089 212672-0 Telefax: 089 212672-50

E-Mail: poststelle@datenschutz-bayern.de
Internet: https://www.datenschutz-bayern.de